¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 1

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points R,G et T sont alignés, les points R,A et L sont alignés, et on sait que :

RG=7.1cm
RA=114cm
RL=52.44 cm
GA=4.6cm
TL=21.16 cm

Les droites (GA) et (TL) sont-elles paralleles ? Justifier.

Exercice 2

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points R,C et T sont alignés, les points R.K et S sont alignés, et on sait que :

RC=10.97 cm
RT=44 cm
RS=51.6cm
CK=49cm
TS=19.6 cm

Les droites (CK) et (TS) sont-elles paralleles ? Justifier.
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¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 3

C

Dans Ia figure ci-dessus, les points S,J et C sont alignés, les pomnts S,H et F sont alignés, et on sait que :

e (JH)//(CF)

e SJ=78cm

e SF=20.68 cm
e JH=44cm

e CF=9.68 cm

Calculer SC et SH.

Exercice 4

L

Dans Ia figure ci-dessus, les points F,N et L sont alignés, les points F,B et J sont alignés, et on sait que :

e (NB)/ (L))
FL=48 cm
FB=113cm
NB=3.9cm
LI=19.5cm

Calculer FN et FJ.
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¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 5

\%

Dans Ia figure ci-dessus, les points W,J et V sont alignés, les points W,M et E sont alignés, et on sait que :

WI=8cm
WV =26.35cm
WM=9.6cm
WE=31.68 cm
VE=13.53 cm

Les droites (JM) et (VE) sont-elles paralleles ? Justifier.

Exercice 6

G

Dans Ia figure ci-dessus, les points D,C et G sont alignés, les points D,P et S sont alignés, et on sait que :

DC=9cm
DG=22.5cm
DS=23cm
CP=2.1cm
GS=5.25cm

Les droites (CP) et (GS) sont-elles paralleles ? Justifier.
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¥ Autour de Thales (cycle 4) - Correction -

Exercice 1

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points R,G et T sont alignés, les points R,A et L sont alignés, et on sait que :

RG=7.1cm
RA=11.4cm
RL=52.44 cm
GA=4.6cm
TL=21.16 cm

Les droites (GA) et (TL) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points R, G, Tet R, A, L sont alignés dans le méme ordre.

o« RA_ 114 _ 5
RL 5244 23
e GA_ 46 _ 5
TL 21.16 23
Donc :
RA _ GA
RL TL

Les droites (GA) et (TL) sont paralleles d'apres la réciproque du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales (cycle 4) - Correction -

Exercice 2

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points R,C et T sont alignés, les points R.K et S sont alignés, et on sait que :

RC=10.97 cm
RT=44 cm
RS=51.6cm
CK=49cm
TS=19.6 cm

Les droites (CK) et (TS) sont-elles parallEles ? Justifier.
Les points R, C, Tet R, K, S sont alignés dans le méme ordre.

« RC _ 1097 _ 1097
RT 44 4400
o CK_ 49 _

1
TS 196 4
Donc :

RC ;. CK
RT = TS

Rédaction conseillée au college :

Les droites (CK) et (TS) ne sont pas paralleles. Si elles I'étaient alors ces rapports seraient égaux d'apres le
théoréme de Thales.

Rédaction alternative :
Les droites (CK) et (TS) ne sont pas paralleles d'apres la contraposée du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 3

C

Dans Ia figure ci-dessus, les points S,J et C sont alignés, les pomnts S,H et F sont alignés, et on sait que :

* (JH)/(CF)

e SJ=78cm

e SF=20.68 cm
e JH=44cm

e CF=9.68 cm

Calculer SC et SH.
Les droites (JC) et (HF) sont sécantes en S et les droites (JH) et (CF) sont paralleles.
D'apres le théoréme de Thales :

SI_SH_H
SC SF CF

D'ou:

78 _ SH _ 44
SC  20.68 .

68
SC=7.8x%x9.68/44=17.16 cm
SH=20.68 x4.4/9.68 =9.4 cm
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Exercice 4

¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

L

Dans Ia figure ci-dessus, les points F,N et L sont alignés, les points F,B et J sont alignés, et on sait que :

(NB) /(L))
FL=48 cm
FB=113cm
NB=3.9cm
LI=19.5cm

Calculer FN et FJ.

Les droites (NL) et (BJ) sont sécantes en F et les droites (NB) et (LJ) sont paralleles.

D'apres le théoréme de Thales :
FN _ FB _ NB

FL FJ LD

Dou:

FN=48%3.9/19.5=9.6 cm

FJ=113%19.5/3.9=56.5cm
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 5

\%

Dans Ia figure ci-dessus, les points W,J et V sont alignés, les points W,M et E sont alignés, et on sait que :

WI=8cm

WV =26.35cm
WM=9.6cm
WE=31.68 cm
VE=13.53 cm

Les droites (JM) et (VE) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points W, J, Vet W, M, E sont alignés dans le méme ordre.

« WI_ 8 _160

WV 2635 527
o WM_ 96 _10

WE 31.68 33

Donc :
W . WM
WV  WE

Rédaction conseillée au college :

Les droites (JM) et (VE) ne sont pas paralleles. Sielles I'étaient alors ces rapports seraient égaux d'apres le
théoréme de Thales.

Rédaction alternative :
Les droites (JM) et (VE) ne sont pas paralleles d'apres la contraposée du théoréme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 6

G

Dans Ia figure ci-dessus, les points D,C et G sont alignés, les points D,P et S sont alignés, et on sait que :

DC=9cm
DG=22.5cm
DS=23cm
CP=2.1cm
GS=5.25cm

Les droites (CP) et (GS) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points D, C, G et D, P, S sont alignés dans le méme ordre.

e DC_ 9 _2
DG 225 5

o CP_21_2
GS 525 5
Donc
DC _ CP
DG GS

Les droites (CP) et (GS) sont paralleles d'apres la réciproque du théoreme de Thales.
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